



26 Temmuz 2010

HAFTALIK AB BÜLTENİ (19-25 Temmuz2010)

EURO BÖLGESİ'NDE ENFLASYON YÜZDE 1,4 DÜŞTÜ	2
AB'DE SANAYİ ÜRETİMİ ARTTI	3
AB'DE YENİLENEBİLİR ENERJİ TÜKETİMİ ARTIYOR	4
27 AB ÜYESİ 2008 YILINDA 696 BİN KİŞİYE VATANDAŞLIK VERDİ.....	4
AB EKONOMİYİ CANLANDIRMAK İÇİN REKOR ARAŞTIRMA FONU AÇIKLADI	5
İSPANYA İŞGÜCÜ PİYASASI REFORMLARLA GÜÇLENDİRİLİYOR.....	5
ÇEK CUMHURİYETİ İŞ KANUNU'NDA DEĞİŞİKLİK	6
HOLLANDA'DA EMEKLİLİK YAŞI ARTIRILİYOR	6
TRİCHET: CANLANDIRMAYA SON, GÜN KESİNTİ GÜNÜ.....	6

EURO BÖLGESİ'NDE ENFLASYON YÜZDE 1,4 DÜŞTÜ

Eurostat tarafından açıklanan verilere göre; yıllık enflasyon Mayıs ayında Euro Bölgesi'nde %1,6 iken, Haziran ayında %1,4'e düştü. AB27'de ise %0,1'lik azalmayla yıllık enflasyon %1,9'a düştü. Haziran ayında en düşük yıllık değerler İrlanda (-%2), Letonya (-%1,6) ve Hollanda'da (%0,2); en yüksek değerler ise Yunanistan (%5,2), Macaristan (%5,0) ve Romanya (%4,3) oldu.

Araştırma; Mayıs ayı ile karşılaştırıldığında; enflasyon oranının 15 üye ülkede düştüğünü, 4 ülkede aynı kaldığını, 8 ülkede ise yükseldiğini ortaya koyuyor. Araştırmaya göre AB üyesi ülkelerde enflasyonda yıllık değişim oranı şöyle :

Ülkeler	Haziran 2009/Haziran 2010 Enflasyon Oranı (%)
AB	1,9p
Euro Bölgesi	1,4p
Belçika	2,7
Almanya	0,8
İrlanda	-2,0
Yunanistan	5,2
İspanya	1,5
Fransa	1,7
İtalya	1,5
Kıbrıs	2,1
Lüksemburg	2,3
Malta	1,8
Hollanda	0,2p
Avusturya	1,8p
Portekiz	1,1
Slovenya	2,1
Finlandiya	1,3
Bulgaristan	2,5
Çek Cumhuriyeti	1,0
Danimarka	1,7
Estonya	3,4
Letonya	-1,6
Litvanya	0,9
Macaristan	5,0
Polonya	2,4
Romanya	4,3
Slovakya	0,7
İsveç	1,6
İngiltere	3,2

: Veri bulunmuyor

p: Geçici

AB'DE SANAYİ ÜRETİMİ ARTTI

Eurostat verilerine göre; mayıs ayında sanayi üretimi nisan ayına göre Euro Bölgesi'nde %0,9, AB27'de ise %1 oranında arttı. Nisan ayında üretim artışı AB16'da %0,9, AB27'de ise %0,5 düzeyinde gerçekleşmişti. Yıllık üretim artışı ise AB16'da %9,4; AB27'de ise %8,7 düzeyinde oldu.

Mayıs ayında nisan ayına göre; ara malların üretimi hem Euro Alanı'nda hem de AB27'de %0,8 oranında arttı. Dayanıklı tüketim malların üretimi Euro Alanı'nda %2,4 ve AB27'de %1,7 oranında arttı. Sermaye mallarında Euro Alanı'nda %1,0, AB27'de %1,7 oranında artış yaşandı. Enerji üretimi Euro Alanı'nda %0,6, AB27'de ise %0,3 arttı. Dayanıksız tüketim mallarının üretiminde Euro Alanı'nda %0,6 , AB27'de %0,9 oranında artış gözlemlendi. Üye ülkeler arasında en yüksek artışlar İrlanda (%7,5), Polonya ve İsveç (%3,4) en fazla düşüş ise Lüksemburg (-%6,6) ve Portekiz'de (-%0,7) kaydedildi.

AB Ülkelerinde Sanayi Üretimi
(Mayıs 2010)

Ülke	Yıllık Değişim (%)	Aylık Değişim (%)
AB16	9,4	0,9
AB27	8,7	1,0
Belçika	:	:
Bulgaristan	-1,7	-0,2
Çek Cumhuriyeti	11,3	0,1
Danimarka	2,7	2,6
Almanya	13,1	2,9
Estonya	17,2	2,4
İrlanda	8,2	7,5
Yunanistan	-6,3	0,9
İspanya	3,3	-0,3
Fransa	8,4	1,9
İtalya	7,3	1,0
Kıbrıs Rum Kesimi	:	:
Letonya	13,2	0,3
Litvanya	3,2	2,0
Lüksemburg	13,5**	-6,6**
Macaristan	:	:
Malta	11,7	-0,6
Hollanda	11,1	1,4
Avusturya	:	:
Polonya	12,1	3,4
Portekiz	3,4	-0,7
Romanya	2,7	-0,2
Slovenya	11,8	4,5
Slovakya	:	:
Finlandiya	11,4	2,3
İsveç	13,4	3,4
İngiltere	3,9	0,6

: Veri bulunmamaktadır. ** Üye ülke verisi

AB'DE YENİLENEBİLİR ENERJİ TÜKETİMİ ARTIYOR

Avrupa Birliği İstatistik Kurumu Eurostat, 13 Temmuz 2010 tarihinde yayımladığı raporda 27 AB üyesinin toplam enerji tüketimindeki yenilenebilir enerji payının 2008 yılı itibariyle yüzde 10,3 olduğunu açıkladı. Toplam enerji tüketiminde yenilenebilir enerjinin payı 2006 yılında yüzde 8,8 ve 2007 yılında yüzde 9,7 olarak saptanmıştı.

2008 yılı verilerine bakıldığında, İsveç'in yüzde 44,4 oranla, toplam enerji tüketimi içerisinde en yüksek yenilenebilir enerji kullanım payına sahip olduğu görülüyor. İsveç'i yüzde 30,5 ile Finlandiya, yüzde 29,9 ile Letonya, yüzde 28,5 ile Avusturya, yüzde 23,2 ile de Portekiz takip ediyor. Yenilenebilir enerji kullanımında yüzde 0,2 ile Malta, yüzde 2,1 ile Lüksemburg, yüzde 2,2 ile Birleşik Krallık en düşük paya sahip. Genel olarak 2006 ile 2008 yılları arasındaki sürece bakıldığında, neredeyse bütün üye devletlerde, toplam enerji tüketimi içerisinde yenilenebilir enerji kullanım oranının arttığı gözlemleniyor. Bu alanda en fazla ilerleme kaydeden ülkeler Avusturya, Estonya, Romanya, Portekiz ve Slovakya olarak sıralanıyor.

2009/28/EC sayılı Yönerge çerçevesinde belirlenen 2020 yılında toplam enerji tüketiminin yüzde 20'sinin yenilenebilir enerji kaynakları tarafından sağlanması hedefine ulaşabilmek için her üye devletin kendi yasal düzenlemelerini oluşturması gerekiyor. Hedefler belirlenirken ülkelerin yenilenebilir enerji potansiyelleri, ekonomik performansları ve mevcut durumları göz önünde bulunduruluyor. Genel olarak yenilenebilir enerji kaynakları güneş enerjisi, fotovoltaik enerji, biyo-kütle, hidrolik enerji, rüzgâr ve jeotermal enerji kaynaklarından oluşuyor.

27 AB ÜYESİ 2008 YILINDA 696 BİN KİŞİYE VATANDAŞLIK VERDİ

Avrupa Birliği İstatistik Kurumu Eurostat'ın yayınladığı rapora göre 2008 yılında 696.000 kişi Avrupa Birliği vatandaşlığına geçti. Kazanılan vatandaşlık sayısında bir önceki yıla göre 11.000 kişilik bir düşüş yaşanırken, AB vatandaşlığı kazananlar içinde en büyük oranı yüzde 29 ile Afrika kökenliler oluşturuyor. Afrika'yı ise yüzde 22 ile AB üyesi olmayan Avrupa ülkeleri takip ediyor. Yüzde 19 ile Asya, yüzde 17 ile Kuzey ve Güney Amerika kıtaları AB üyesi olmayan Avrupa ülkelerini takip ediyor. Yüzde 8'lik bölümü oluşturan yaklaşık 56.000 kişi ise AB vatandaşı olduğu halde başka bir AB üyesi ülkenin vatandaşlığına geçenleri kapsıyor.

AB vatandaşlıklarının kazanıldığı ülkeler arasında; Fransa, İngiltere ve Almanya tüm kişilerin yüzde 50'sini oluşturarak en çok tercih edilen ülke konumundalar.

Araştırmanın Türkiye ile ilgili olan kısmına gelince; 2008'de 49.546 Türk AB vatandaşlığına geçti. Bu sonuçlar Türklerin araştırmada ikinci sırayı aldığını gösteriyor. Türkler Almanya'da birinci sırayı alırken Danimarka ve Hollanda'da ikinci, Fransa, Romanya ve Avusturya'da ise üçüncü sırayı aldı.

AB vatandaşlığına geçmekte ilk sırayı alan ülke ise 63.823 ile Kuzey Afrika ülkesi Fas oldu. Üçüncü sırayı ise Ekvator aldı. Fransa vatandaşı olan yabancıların yüzde 45'ini Faslılar oluşturuyor. Türklerin ise ilk sırayı aldıkları ülke Almanya oldu (yüzde 49). Diğer bir çarpıcı sonuç ise Ekvator kökenli vatandaşların en çok tercih ettiği ülkenin yüzde 93 ile İspanya olması. 2008'de Türk vatandaşlığına geçen kişi sayısı 5.968 olarak belirlendi.

AB EKONOMİYİ CANLANDIRMAK İÇİN REKOR ARAŞTIRMA FONU AÇIKLADI

Avrupa Birliği'nin araştırma ve inovasyondan sorumlu Komisyon Üyesi İrlandalı Máire Geoghegan-Quinn'in yaptığı açıklamaya göre, 2011 sonuna dek araştırma ve geliştirmeye yaklaşık 6.4 milyar euro yatırım yapılacak. Avrupa'nın şu ana dek olan en büyük yatırım insiyatifi olarak tanımlanan paket, Avrupa çapında rekabeti arttırmayı ve iklim değişikliği, enerji, gıda güvenliği, sağlık ve yaşlanan nüfus gibi AB önceliklerinin üstesinden gelmeyi hedefliyor.

Geoghegan-Quinn paketin 165.000'den fazla istihdam yaratacağını dile getirdi. Quinn'in belirttiğine göre bu fon inovasyon sürecini "araştırmadan satışa" doğru hızlandıracak ki bu da Avrupa'nın ABD ve diğerleriyle daha etkin bir şekilde rekabet edebilmesine olanak sağlayacak.

Çeşitli bilim alanları ile kamu politikası alanları ve ticari sektörleri de içine alan paket, sağlık sektörüne 600 milyon eurodan fazla bir bütçe tahsis ediyor. Diğer yandan enformasyon ve iletişim teknolojileri araştırmalarının canlandırılması için de 1.2 milyar euro ayrıldığı görülüyor. 1.3 milyar eurodan fazlası Avrupa Araştırma Konseyi tarafından seçilecek olan en yaratıcı bilim insanlarına ayrılmış durumda. KOBİ'lere de 800 milyon euroya yakın bir tutar ayrılacak.

İSPANYA İŞGÜCÜ PİYASASI REFORMLARLA GÜÇLENDİRİLİYOR

İspanya Hükümeti küresel krizin etkisiyle artan işsizliğe çare bulmak amacıyla işgücü piyasalarına yönelik yeni bir reform paketi hazırladı. Reform paketi 16 Haziran 2010 tarihinde kabul edildi.

İşsizliğin yüzde 20'lere çıktığı İspanya'da açıklanan paket kapsamında; işsiz ve geçici işlerde çalışan 8 milyon kişinin reformlardan faydalanması öngörülüyor. İspanya Hükümeti, yeni reformlar ile önümüzdeki yıl sonuna kadar 2,37 milyon iş yaratılacağını öngörüyor. Bunların 896 bininin 2010 yılında, 1 milyon 475 bininin ise 2011 yılında gerçekleşeceği tahmin ediliyor. Reformların hükümete maliyetinin ise 700 milyon € olacağı öngörülüyor.

İspanya Hükümeti tarafından açıklanan işgücü piyasası reform paketi temel olarak 4 alanı kapsıyor:

1. İş sözleşmeleri
2. İş sözleşmelerinin sonlandırılması
3. İçsel esneklik
4. İstihdam hizmetleri ve özel iş bulma ajansları

ÇEK CUMHURİYETİ İŞ KANUNU'NDA DEĞİŞİKLİK

Çek Cumhuriyeti hükümeti yeni İş Kanunu düzenlemeleri hazırladı. Düzenlemeler; işverenlerin her dönemde belirli süreli iş sözleşmesi yapabilmesini kolaylaştıran, yeni işe alınanlar için kıdem tazminatında azaltma sağlayan ve devamlı işi olmayan, ara sıra çalışan işçilerin istihdam edilmesini teşvik eden unsurlar içeriyor. Hükümetin hedefleri arasında mevsimsel işler gibi yılın sadece belli bir kısmında çalışan, devamlı işi olmayan işçilerin istihdam maliyetlerini azaltmak yer alıyor.

HOLLANDA'DA EMEKLİLİK YAŞI ARTIRILYOR

2009 yılından beri süren tartışmaların sonucunda Mayıs ayında Hollanda'da işveren ve işçi konfederasyonları emeklilik yaşının artırılması üzerinde uzlaştı. Anlaşmaya göre emeklilik yaşı 2020 yılında 66'ya çıkacak. Genel yaşam standartları endeksi beklentisine göre; önümüzdeki her 5 yılda bir emeklilik yaşı revize edilecek.

TRİCHET: CANLANDIRMAYA SON, GÜN KESİNTİ GÜNÜ

Financial Times'ta geçen hafta yayımlanan makalesinde Avrupa Merkez Bankası Başkanı Jean-Claude Trichet "Canlandırma politikalarına son verilmeli, gün kesinti günü" başlığıyla ekonominin gidişatı ile ilgili görüşlerini açıkladı. Trichet, endüstrileşmiş ülkelerin karşı karşıya olduğu mali sorunların sürpriz olmadığını, dünyanın ikinci dünya savaşından bu yana yaşanan en kötü ekonomik krizden çıkmakta olduğunu belirtti. Ancak Trichet'ye göre Avrupa ekonomilerinin sağlıklı bir toparlanma içinde olduğu yolundaki delillerle birlikte artık canlandırma paketlerine son verilip, kamu hizmet ve harcamalarında kesintiye gidilmesi gerekiyor. Trichet, kamu harcamalarındaki kesintinin, ekonominin büyümesine çok sınırlı bir etkisi olacağını bu nedenle de büyümeyi garanti altına almak için canlandırma paketlerinin uygulanması süresinin artırılmasından yana siyasetçilerin yanıldığı değerlendirmesini de yapıyor.